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 sabato 26 aprile 2014

RICCIONE - Galleria d’Arte Montparnasse, viale Ceccarini 19

La Fondazione Cicchetti Fontanesi Pantaleoni per annoverare l’anno del Liberty ha organizzato la mostra “ROMAGNA LIBERTY: Ville e opere d’arte Liberty in Romagna tra Otto e Novecento” a cura di Andrea Speziali, studioso specializzato della corrente artistica conosciuta come “Art Nouveau” assieme a una serie di conferenze nella fascinosa Terrazza Ceccarini situata sopra il villino Liberty dove ha sede la Fondazione e la Galleria d’Arte Montaparnasse.

Sabato 26 aprile alle ore 18:00 si terrà la conferenza ad ingresso libero: 

GUSTAV KLIMT. Il potere della seduzione

Il relatore e curatore della mostra, Andrea Speziali presenterà al pubblico uno tra i più grandi artisti che hanno caratterizzato la pittura Art Nouveau: GUSTAV KLIMT (Vienna 1862 – Neubau 1918), protagonista della Secessione viennese.
Si potrà ammirare dal vivo il dipinto olio su tela di 80x65 cm del 1917 che l’artista viennese realizzò su commissione ritraendo Johanna Staude. 
In passato fu esposto per sette mesi alla Galleria d’Arte Moderna Ricci Oddi di Piacenza al posto del ritratto rubato nel 1997 ‘’Ritratto di signora’’ e in una mostra a Bra curata da Vittorio Sgarbi nel 2013.

Il progetto ‘‘Italia Liberty’’, nel quale rientra la mostra Romagna Liberty, intende valorizzare le arti visive al tempo della Belle Époque. Obiettivo per il quale Andrea Speziali ha realizzato una galleria, visitabile sul sito www.italialiberty.it, per censire tutti i singoli edifici e dove poter ammirare le meraviglie della penisola e consultare gli itinerari Liberty assieme alle notizie culturali, news relative a mostre e pubblicazioni sul tema.

Durante la mostra si terrà un ciclo di conferenze dedicate al tema nella suggestiva ‘‘Terrazza Ceccarini’’, un luogo di incontri culturali “a cielo aperto” della galleria d’arte. Inoltre, sarà possibile partecipare all’itinerario ‘‘Romagna Liberty in bicicletta’’ organizzato dall’associazione riminese Pedalando e Camminando, dove con la propria bici è possibile visitare interni e esterni delle ville storiche in Romagna con la guida di Andrea Speziali. Maggiori informazioni: www.romagnaliberty.it o 339 7141913.
Fino al 31 ottobre 2014 è possibile partecipare, gratuitamente, alla seconda edizione del Concorso Fotografico ITALIAN LIBERTY con 30 scatti fotografici attinenti al tema dell’Art Nouveau (www.italialiberty.it/concorsofotografico).



Romagna Liberty, con il patrocinio della Fondazione Cassa dei Risparmi di Forlì, è realizzata in collaborazione con la grande mostra ‘‘LIBERTY. Uno stile per l’Italia moderna’’ (visitabile presso i Musei San Domenico di Forlì fino al 15 giugno 2014) e con l’Archivio di Stato Rimini (MiBACT) per ampliare il tema dell’architettura Liberty in Romagna

INFORMAZIONI


ROMAGNA LIBERTY 

Galleria d’Arte Montparnasse
5 aprile – 31 luglio 2014 

Viale Ceccarini, 19
Riccione (Rn) 47838
www.romagnaliberty.it | info@romagnaliberty.it 

FONDAZIONE CICCHETTI FONTANESI PANTALEONI ONLUS 
Tel: 0541 60 28 13 | Mobile: (+39) 320 044 579 8
Fax: 0541 60 64 53
info@fondazionecicchettifontanesipantaleonionlus.com 

Apertura al pubblico:
Sabato e domenica (incluse festività) da aprile a maggio: dalle ore 16:00 alle 19:30
Giugno e Luglio tutti i giorni dalle ore 20:00 alla 00:00
Ingresso libero. Sempre aperto su prenotazione per scuole e gruppi e per visite guidate


